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PRIČA PROROKA JONE 

 
„JOŠ ČETRDESET DANA“ 

——— 

Kroz naše dosadašnje proučavanje 
Knjige o Joni vidjeli smo u kakvo stanje 
čovjek dođe kad ide svojim putem, a ne 
Božjim. Kada čovjek ide svojim putem i 
ne mari za Boga, Pismo nam otkriva da je 
tada njegovo duhovno stanje takvo kao da 
je živ zakopan u grob. Ipak, zahvaljujući 
Kristu koji je radi nas sišao u grob i bio „tri 
dana i tri noći u srcu zemlje“ svaki čovjek 
ima mogućnost izaći iz svog duhovnog 
mrtvila, odnosno iz svoje grobnice. Bog je 
iz ljubavi prema nama položio život svog 
Sina u grob da bi nas otkupio i vratio k 
sebi. Bog želi svim srcem spasiti sve ljude, 
jer je sve ljude otkupio vječnim životom 
svog Sina, tako da je svaki čovjek Božje 
vlasništvo i stvaranjem i otkupljenjem.  

Međutim, Bog ne želi prisilnu službu. 
Svaki čovjek mora donijeti odluku da li 
želi služiti Bogu ili ne želi. Vidjeli smo u 
slučaju Jone da je prestao bježati od Boga 
tek nakon što se u potpunosti predao 
Bogu. Zamolio je svog Boga svim srcem 
da ga izbavi iz groba i Bog je uslišio 
njegovu molitvu. Nakon što je Bog 
ponovo zavladao u Joninom srcu, mogao 
ga je sada opet poslati da izvrši djelo koje 
mu je namijenio. „I dođe Joni riječ 
Gospodnja po drugi put, rekavši: 
‘Ustani, idi u Ninivu, taj veliki grad, i 
propovijedaj mu propovijed koju ću ti 
narediti.’“ (Jona 3:1,2) Vidimo da Bog 
ponovo poziva Jonu da ide među najveće 
neprijatelje svog naroda da im propovijeda 
evanđelje.  Pogledajmo da li je Jona ovaj 
puta poslušao Boga. „Tako Jona ustade 
i, po riječi Gospodnjoj, ode u Ninivu. A 
Niniva bješe prekomjerno velik grad od 
tri dana hoda.“ (Jona 3:3)  

Niniva je u ono doba bila zaista veliki 
grad koji je imao oko 120000 stanovnika. 
Trebalo je otprilike tri dana hoda da se 
obiđe cijeli grad. Ovo je zaista bio ozbiljan 
posao za Jonu, pogotovo kada znamo da je 
to bio neprijateljski nastrojen grad prema 
Izraelcima. O duhovnom stanju ovog 
grada možemo pročitati u Pismu: „To je 
onaj veseli grad koji je živio bezbrižno, 
koji je u svome srcu rekao: ‘Ja jesam, i 
nema nikoga do mene’ kako postade 
pustoš, mjesto na kojem leže životinje! 
Svatko tko kraj njega prolazi zazviždat 
će i odmahnuti rukom.“ (Sefanija 2:15) 
„Jao prljavom i okaljanom gradu 

tlačiteljskom! Nije se pokorio glasu; 
nije ukor prihvatio; nije se pouzdao u 
Gospoda; nije se svome Bogu približio. 
Njegovi knezovi u njemu ričući su 
lavovi, sudci su mu vuci večernji; sve do 
jutra kosti ne glođu. Proroci su mu 
nepostojani i prevrtljivi; svećenici 
njegovi okaljali su Svetinju, Zakon su 
prekršili.“ (Sefanija 3:1-4)  Iz ovih 
stihova možemo izdvojiti dvije glavne 
karakteristike građana Ninive. Očito je da 
su ljudi u ovom gradu živjeli samo da 
ugađaju sebi i svome ja. Pouzdavali su se 
samo u sebe, te uopće nisu marili za Boga. 
Možemo slobodno reći da je ovo slika 
kako izgleda život većine ljudi danas na 
ovom svijetu. Ljudi žive samo za sebe, 
ugađaju sebi i svojim tjelesnim željama, 
ne mare za Boga, nego se pokušavaju 
pretvarati pred drugima imajući obličje 
pobožnosti. Glavna težnja ovih ljudi je 
bila izgradnja što većeg samopouzdanja i 
sticanje slave ovog svijeta.  

Da li je to ono što Bog želi u našim 
životima? Na temelju Pisma Bog želi 
upravo suprotno. On želi da sve naše 
pouzdanje bude u njemu i da se On 
proslavlja u našim životima. A On je taj 
koji će nas uzvisiti kada to bude potrebno, 
odnosno kada to bude njegova volja i 
njemu na slavu. Međutim, da bi bilo koji 
čovjek imao pouzdanje u Boga, on ne 
smije imati nikakvo pouzdanje u sebe. 
Ako čovjek ima bilo kakvo pouzdanje u 
sebe, onda po prirodi stvari pouzdanje u 
Boga ne postoji.  

Kao što je Bog uputio poziv Joni da ide 
propovijedati evanđelje u Ninivu, upravo 
tako on danas svojim vjernim ljudima 
upućuje isti poziv. U Marku 16:15,16 
čitamo Kristove riječi: „Idite u sav svijet 
i propovijedajte evanđelje svakome 
stvorenju. Onaj tko povjeruje i krsti se, 
bit će spašen; no onaj koji ne povjeruje, 
bit će osuđen.“ U koga se Jona jedino 
mogao pouzdati da bi ispunio Božji nalog? 
Naravno samo u Boga. Vidjeli smo što se 
dogodilo kada se Jona pouzdao u sebe i 
počeo bježati od Boga. Gdje je završio? 
Završio u grobu. Znači, pouzdati se u sebe 
ili u bilo što drugo osim Boga, znači 
pouzdati se u grob ili smrt. O tome jasno 
čitamo u Pismu: „Tada reče Isus svojim 
učenicima: ‘Hoće li tko ići za mnom, 
neka se odrekne samoga sebe i uzme 
svoj križ i slijedi me. Jer tko god hoće 
svoj život spasiti, izgubit će ga, a tko 
izgubi svoj život zbog mene, naći će 
ga.’”(Matej 16:24,25) Hvala Bogu, 
ovoga puta se Jona nije oslanjao na sebe, 
nego se oslanjao samo na Boga i hodao 
vjerom.  

Kada se čovjek osloni na Boga u 
izvršenju Božje volje, onda Bog preuzima 
na sebe svu odgovornost za izvršenje 
njegovog djela. Sam Bog nam daje takvo 
obećanje kada kaže: „Vjeran je onaj koji 
vas poziva, on će to i učiniti.“ (1. 
Solunjanima 5:24) Znači kada nas Bog 
poziva da vršimo Njegovu volju, on ne 
očekuje od nas da mi to radimo na neki 
svoj način i bez Njega. Jedini način kako 
čovjek može ispuniti Božju volju je da 
dopusti Bogu da Bog preko njega i u 
njemu djeluje svojom silom i sprovede 
svoj naum.  

Upravo na ovaj način je Jona zakoračio 
u Ninivu. „I poče Jona ulaziti u grad na 
dan hoda, i vikaše govoreći: ‘Još 
četrdeset dana i Niniva će biti uništena.’ 
Tako Ninivljani povjerovaše Bogu, 
proglasiše post i odjenuše se u kostrijet, 
od najvećega do najmanjega od njih. 
Jer riječ dopre do kralja Ninive te on 
ustade s prijestolja, skinu svoj plašt sa 
sebe, ogrnu se u kostrijet i sjede u 
pepeo. I dade da se diljem Ninive 
proglasi i objavi odredba kralja i 
njegovog plemstva, rekavši: ‘Neka ni 
čovjek ni životinja, ni krupna, ni sitna 
stoka, ne okuse ništa: neka se ne hrane 
ni ne piju vodu; nego neka ljudi i živina 
budu pokriveni s kostrijeću i svom 
snagom zazivaju Boga. Jest, neka se 
svatko odvrati od svoga zloga puta i od 
nasilja koje je u njihovim rukama. Tko 
zna hoće li se Bog okrenuti i pokajati, i 
odvratiti se od svoje žestoke srdžbe, da 
ne propadnemo?’“ (Jona 3:4-9) Kao što 
vidimo Bog je preko Jone ukorio 
Ninivljane za njihov isprazan život i 
uputio im poziv na pokajanje. Svi ljudi u 
Ninivi od najmanjeg do najvećeg 
prihvatili su poziv i ponizili se. Bog je 
uspio slomiti njihovu oholost i 
buntovnost, te ih dovesti u stanje 
poniznosti kako bi se pokajali i bili spašeni 
od uništenja.  

„Prije propasti ljudsko srce je 
uznosito, a prije časti je poniznost.” 
„Onaj tko odbija pouku, prezire 
vlastitu dušu, a onaj tko sluša ukor, 
stiče razboritost. Strah Gospodnji 
poduka je mudrosti, a prije časti je 
poniznost.” (Izreke 18:12 15:32,33) 
Nakon što su ovi ljudi prihvatili ukor, 
ponizile se, pokajali i otvorili svoje srce 
Bogu, u njima je zavladao strah Božji. 
Kada je Bog ovim ljudima otkrio njihovo 
pravo duhovno stanje, kada su shvatili da 
su živi mrtvaci koji se nalaze u 
grobnicama „svom snagom su zazvali 
Boga“. Da li je Bog poslušao molitvu? „I 
vidje Bog  djela njihova, da su se 
odvratili od svog zlog puta; i odvrati se 



Bog od zla za koje je rekao da će im 
učiniti, i ne učini ga.”(Jona 3:10 ) Kao 
što vidimo, Bog je svojom milošću 
poštedio Ninivljane uništenja i spasio ih 
od groba i smrti.  

Kao što je Bog postupao sa 
Ninivljanima, tako on postupa sa svakim 
čovjekom na ovoj zemlji. Bog želi da mu 
dođemo upravo takvi grešni kakvi jesmo, 
jer kada je plaćao otkup za nas, kupio nas 
je upravo takve kakvi jesmo. Njegova 
jedina želja je da prihvatimo njegov poziv, 
njegovo osvjedočenje, njegov ukor, 
njegovu opomenu, da se ponizimo 
pokajničkog srca i zazovemo ga svom 
svojom snagom. Kada to uradimo, On 
nam obećava sljedeće: „Jer ovako veli 
Višnji i Uzvišeni, koji prebiva u 
vječnosti a ime mu je Sveti: »Prebivam 
na visokom i svetom mjestu, te s onim 
koji je skrušena i ponizna duha, da 
oživim duh poniznih i da oživim srce 
skrušenih.” (Izaija 57:15) 


